Chapitre.... :Pourcentages : fiche brevet

Exercice 1 : 2017

Nucléaire: 415,9 TWh
Thermique a flamme :
25,8 TWh

Hydraulique :
67,5TWh ™~
Autres énergies ~

(dont la géothermie) : 31 TWh

Un TeraWattheure est noté :
1 TWh.

La géothermie permet la pro-
duction d’énergie électrique
grace a la chaleur des nappes
d’eau souterraines.

Le graphique ci-contre repré-
sente les productions d’élec-
tricité par différentes sources
d’'énergie en I'rance en 2014.

Statistiques de I'électricité en France 2014 RTE - chiffres de production 2014 - EDF

1. a. Calculer la production totale d’électricité en France en 2014.

b. Montrer que la proportion d’électricité produite par les « Autres énergies
(dont la géothermie) » est environ égale a 5,7 %.

2. Le tableau suivant présente les productions d’électricité par les différentes
sources d’énergie, en France, en 2013 et en 2014.

Thermique| Hydrauli- Autres Nucléaire
a flamme que eénergies
(dont la
géothermie)
Production en 2013 . . .
(en TWh) 43,5 75,1 28,1 403,8
Production en 2014
- -

(en TWh) 25,8 67,5 31 415,9
Variation de produc-
tion entre 2013 et -40,7% -10,1% +10,3% +3%
2014

Alice et Tom ont discuté pour savoir quelle est la source d’énergie qui a le
plus augmenté sa production d’'électricité.

Tom pense qu'il s’agit des « Aulres énergies (dont la géothermie) » et Alice
pense qu’il s’agit du « Nucléaire ».

Quel est le raisonnement tenu par chacun d’entre eux?

3. La centrale géothermique de Rittershoffen (Bas Rhin) a été inaugurée le 7
juin 2016. On y a creusé un puits pour capter de I'eau chaude sous pression,
a 2500 m de profondeur, & une température de 170 degrés Celsius.
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Ce puits a la forme du tronc de cone

représenté ci-contre.
Les proportions ne sont pas respec-

Lées.

-

Grande base de 46 cm de diamétre

.

-

On calcule le volume d’un tronc de
cone grace a la formule suivante :

V:gxhx[R2+er+r2]

ol h désigne la hauteur du tronc de
cone, R le rayon de la grande base et
r le rayon de la petite base.

a. Vérifier que le volume du puits est !
environ égal a 225 m
b. La terre est tassée quand elle est
dans le sol. Quand on l'extrait, elle
n'est plus tassée el son volume aug-

mente de 30 %.

Calculer le volume final de terre a sto-
cker aprés le forage du puits.

Exercice 2 : 2016

3

\

\
\

-

- I -

-

uI Qg Z : Inainey

- |"‘

—
Petite base de 20 cm de diamétre

Lors des soldes, Rami, qui accompagne sa meére el s’ennuie un peu, compare (rois
éliquettes pour passer le temps :

GALEUR
120 €
SOLDE

105 €

N

~

J

2

( Robe rouge \

45 euros

—-30%

\ J

1. Quel est le plus fort pourcentage de remise ?

4 )

SOLDES
SOLDES
SOLDES

25€

-12,50 €

. J

2. Est-ce que la plus forte remise en euros est la plus forte en pourcentage ?
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Exercice3 : extraits de différents sujets, questions indépendantes

1/ Indiquer si I’affirmation est vraie ou fausse en justifiant.
Affirmation 1 : Une boite de macarons cotite 25 €. Si on augmente son prix de 5%
par an pendant deux ans, son nouveau prix sera de 27,50 €.

Lunettes

Tas€__

31,50 €

Montre

TB6E_

12 €

Affirmation 2 : Manu affirme que, sur ces étiquettes, le pourcentage de réduction

sur la montre est supérieur a celui pratiqué sur la paire de lunettes.

2/ QCM :

Un article cotite 120 €. Une fois soldé,
il cotite 90 €. Quel est le pourcentage de
réduction?

25%

30%

75%

3/ Quel est le nombre caché par la tache sur cette étiquette ?

4/ Unarticle coite 22 €. Son prix baisse de 15 %. Quel est son nouveau prix?

Le coit minimal d'un

portique équipé de balancoires s'éleve a 196,98 €.

)

Ancien prix

80€

Soldes* %

Nouveau prix

60 €

| S

Lentreprise veut vendre ce portique équipé 20 % plus cher que son cott minimal. Déterminer

ce prix de vente arrondi au centime prés.

Exercice 4 : 2016

Lors des soldes, un commercant décide d’appliquer une réduction de 30 % sur I'en-

semble des articles de son magasin.

1. L'un des articles colte 54 € avant la réduction. Calculer son prix apres la ré-

duction.

2. Le commercant utilise la feuille de calcul ci-dessous pour calculer les prix des

arlicles soldés .

A B C D E F
1 | prixavant réeduction | 12,00€ | 14,80€ | 33,00€ | 44,20€ | 85,50€
réduction de 30 % 360€ | 4,44€ | 990€ | 13,26€ | 25,66€
3 | prixsoldé

a. Pour calculer la réduction, quelle formule a-t-il pu saisir dans la cellule

B2 avant de I'étirer sur la ligne 2?2

b. Pour oblenir le prix soldé, quelle formule peul-il saisir dans la cellule B3

avant de I'étirer sur la ligne 37

3. Le prixsoldé d'un article est 42,00 €. Quel était son prix initial ?

Palmieri-Pourcentages-Fiche brevet-Page3



	Exercice 1 : 2017

